

В диссертационный совет Д 800.026.02, созданный на базе
ГБОУ ВО «Нижегородский государственный
инженерно-экономический университет

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калеева Николая Владимировича
«Повышение экономической эффективности производство молока»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Состояние молочного производства в государстве оказывает решающее влияние на развитие всех отраслей агропромышленного комплекса, поэтому актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения.

В настоящее время основная задача сельскохозяйственных организаций, занимающихся производством молока, заключается в снижении издержек производства и себестоимости единицы продукции за счет роста продуктивности коров. Одновременно необходимо улучшать качество молока, что, в свою очередь, оказывает влияние на повышение экономической эффективности. Поэтому повышение экономической эффективности производства молока является важным научным направлением.

Основные результаты исследований прошли апробацию на различных научно-практических конференциях и достаточно полно отражены в печатных работах. Одиннадцать статей Калеева Н.В. опубликованы в изданиях, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Судя по автореферату и опубликованным работам, автор глубоко изучил научную и практическую значимость проблемы, продемонстрировал потенциал применения различных методов анализа данных применительно к экономической эффективности производства молока.

Основными научными результатами диссертации, как следует из автореферата, являются следующие: 1. Расширенная система показателей экономической эффективности производства молока; 2. Усовершенствованный механизм предоставления субсидий на развитие молочного производства; 3. методический подход к выбору оптимальной численности поголовья коров молочного направления в зависимости от продуктивности; 4. концептуальное направление повышения эффективности использования сырьевых молочных зон. 5. предложения по формированию системы управления молочно-сырьевыми зонами.

Представленные в автореферате материалы исследования позволяют сделать вывод, что исследование является законченным научным трудом, содержит в себе необходимые структурные элементы, грамотно сочетает в себе теоретические и практические материалы и достоверным по отношению к источникам информации.

Положительно оценивая проведенное исследование, считаем необходимым высказать следующее замечание: на стр. 21 автореферата автор указывает, что при формировании стратегической карты, одним из участников, выступающим, как регулятор определяется Министерство сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области, но не указано, как и по каким критериям и показателям будет

проводится регулирование и мониторинг деятельности.

Указанный недостаток не снижает достоинств выполненной работы и не влияет на ее общую положительную оценку. Поставленная в диссертации цель достигнута, полученные автором результаты качественно обоснованы и представляют несомненный научный интерес.

Изложенное позволяет сделать вывод о том, что представленная к защите диссертация на тему «Повышение экономической эффективности производства молока» соответствует критериям и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям пунктов 9-14 положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор – Калеев Николай Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук,
доцент, зав. кафедрой менеджмента и
управленческих технологий
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный
аграрный университет»

Назаренко
Антон
Владимирович

06 декабря 2021 г.

Сведение о лице, составившем отзыв:

ФИО: Назаренко Антон Владимирович,

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Должность: зав. кафедрой менеджмента и управленческих технологий

Контактная информация:

Полное наименование организации: ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»

Почтовый адрес: 355017, Ставрополь, пер. Зоотехнический, д. 12

Контактный телефон: +7 8652 35-64-40

e-mail: nazarenkoa.v@yandex.ru

Подпись, должность и ученую степень, и звание удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»



А.Н. Байдаков

6/12
08.12.2021г.